

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

**TÁVIRATOK.**

**Barabást Nagyvárad jelölte.**

Nagyvárad, ápr. 16. Ma itt a független polgárság egyhangulag jelölte Barabás Bélát.

**Andrássy Gyulának nem kell a darabant tisztviselő.**

Budapest, ápril 16. Andrássy Gyula arra a kérdésre, hogy mikor tisztelegjenek a belügyminiszteri tisztviselők nála, így felelt:

— Erre a tisztviselőkarra, kivéve 26—28 embert, nem vagyok kíváncsi.

Mikor Kaffka és Sélley jelentkeztek nála, így szólt hozzájuk:

— Méltóságok szolgálatára nem reflektálunk.

Hír szerint a belügyminiszteri tisztikart már közelebb egészen újjászervezik s csak azok maradnak meg, akik nem vállalkoztak darabant szolgálatkor.

**Kicsapott hadapródok.**

Sopron, ápr. 16. Az itteni hadapródiskolából 5 tanulót kicsaptak, mert március 15-én üdvözlő táviratot küldtek az egyetemi ifjuságnak.

**748 millió katonai kiadás.**

Budapest, ápr. 16. A Neue Freie Presse ma ide érkező száma nagy „leplezéseként” közli, hogy Weckerle Sándor arra kötelezte magát, hogy a parlamentben keresztül viszi a 748 millió hadügyi kiadások megszavazását.

**Justh János Szoboszlón.**

**Kovács Gyula öröke.**

**Képviselő és alispán jelölés.**

— Távirati tudósítás. —

A hajdusoboszlói választókerület függetlenségi és 48-as pártjának 250 tagu bizottsága mai napon tartott ülésében a jelöléséggel újból egyhangulag Kovács Gyulát kínálta meg. Küldöttség meghívására Kovács Gyula megjelent és többször ismételt felkérésre is kijelentette, hogy ezuttal mandátumot nem vállal.

Kovács Gyulát — mivel Weszprém y

főispánsága biztosra vehető — a vármegye független érzelmű vezérférfiai és megyebizottsági tagjai alispánnak jelölték, miután a felajánlott főispáni méltóságot nem fogadta el.

Adám János pártelnök meleg szavakkal adózott Kovács Gyulának, ki nem csak az országházban, de a megyei gyűléseken is rendíthetlen kitartással vett részt a nemzeti küzdelemben. Kovács Gyula lelkes szavakkal dr. Justh Jánost, Justh Gyula házelnök fiát ajánlotta jelöltnek, ugyancsak Justhot ajánlotta Kossuth is. Egyhangulag nagy lelkesedéssel Just János jelöltetett.

Megható szép jelenet következett ezután: A Hetey Ignác vezetése alatt álló régi függetlenségi kör, melynek tagjai Polónyi kibuktatása óta az anyapárttól elszigetelve állottak, egy küldöttséget menesztett a jelölő-bizottsághoz. Borbély Gábor küldöttségi elnök kijelentette, hogy egy szívvel-lélekkel csatlakoznak Justh jelöléséhez, felajánlották a testvéri jobbot, egyesülni akarnak a Kovács Gyula pártjával. Határtalan taps és éljenzés követte a nemes elhatározást, Adám János, majd Kovács Gyula kijelentette, hogy életüknek ez a legszebb pillanata, hogy a két párt egyesül.

A béke létrehozatalán különben nagy sikerrel fáradozott Hetey Ignác tiszti ügyész. Justh vasárnap programbeszédet tart, mikor Justh Gyula házelnök is megjelenik Szoboszlón a régi hajdu képviselőkkel. Justhot egyhangulag választják meg.

**A debreceni függ. választó polgárok képviselőjelöltjei.**

**Thaly, Bakonyi és Szabó képviselőjelöltek.**

Debrecen, ápril 17.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen város függetlenségi pártjának százas bizottsága, melynek tagjai a párt vezetőségét képezik, tegnap ejtette meg az országos képviselőjelöléseket Debrecen város mindhárom politikai választó kerületére.

Egyhangulag, nagy lelkesedéssel Dr. Thaly Kálmánt, Dr. Bakonyi Samut és Szabó Kálmánt jelölték Debrecen város volt képviselőit, akik a nemzeti küzdelem idejében mindannyian hiven kitartottak a függetlenségi párt lobogója mellett.

Szabó Kálmán előbb mint új-párti képviselő küzdött a nemzeti törekvések mellett, majd belépett a Kossuth-pártba, mikor tudatára

ébredt annak, hogy egyedül az 1848-as eszmék mellett lehet boldog és nagy a magyar állameszme.

Másként nem is cselekedhetett a debreceni függetlenségi párt, csak úgy, amint cselekedett, miután a 100-as bizottság határozata voltaképpen az egész független választó polgárság egyhangu óhajátását tolmácsolta.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Márton Imre elnök üdvözölte a nagy számmal megjelent párttagokat. Majd kijelentette, hogy a jelenlegi képviselőválasztások a politikai helyzet teljes megváltoztatásáért történnek. Azért hívta egybe a pártot, hogy a még e hó 30-án megojtott orsz. képviselőválasztások ügyében intézkedjenek.

Ezután előterjesztette, hogy az intéző bizottság már megállapodott a jelöltek személyében. A megállapodás szerint Debrecen város jelöltjei Thaly Kálmán (I. kerület), dr. Bakonyi Samu (II. kerület) és Szabó Kálmán (III. kerület).

Elnök kijelentette továbbá, hogy az intéző-bizottság ezen megállapodása egyhangu s azt hiszi, hogy a párt szintén magáévá teszi e határozatot. Majd javasolta, hogy a távollevő Thaly Kálmán drt., táviratilag értesítsék a jelölésről.

A nagygyűlés általános lelkesedéssel magáévá tette az indítványt. A Thaly Kálmánhoz intézett távirat szöveg a következő:

Méltóságos Thaly Kálmán urnak Pozsony. Nagyválasztmányunk ma méltóságodat ősi kerületében törhetetlen ragaszkodással, szeretettel és bizalommal jelölte. Jövő vasárnap pedig kéri és várja programbeszédének megtartását.

Ezután Dr. Tóth Kálmán állott fel szólásra. Indítványt terjesztett a nagygyűlés elé, hogy a debreceni függetlenségi párt vezetőségének bizalom szavaztassék. Általános helyeslés és éljenzés közben elfogadták a indítványt és azzal az ülés véget ért.

A legdivatosabb a legtartósabb és a legolcsóbb **tavaszi** férfi és **Ruhát** Csak a **Gerő** ruha nagy áruházában lehet legjobban vásárolni. **DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szemben**

**Szinehagyott ruhákat divatos színre fest**  
Hrabéczy Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt.

**Rákosi Viktormandátuma.****Jelölés és programbeszéd.**

— Saját tudósítónktól. —

Április 17.

Rákosi Viktort, a h.-nánási kerület népszerű képviselőjét határtalan lelkesedéssel fogadták. Valami csodálatosan szép és megkapó volt a bevonulása, a bizalomnak és szeretetnek igaz megnyilatkozása, amelylyel elhalmozták.

Röggel érkezett meg Rákosi Viktor H.-Nánásra. Az állomáson a kerület mind az öt községéből nagyszámu küldöttség jelent meg az amugy is óriási közönség mellett. Nyole Boesckay hajdu, a Nánáson élő öreg honvédek vették körül Rákosi fogatát kivont kardokkal.

A hosszú menet a Kossuth szoborhoz vonult, ahol a képviselő megtartotta programbeszédét.

Id. Csobán László jelentette előbb a rengeteg közönségnek, hogy a kerület jelölő gyűlése egyhangulag Rákosi Viktort kívánja képviselőül. Ezt a kijelentést Sámson, Hadház, Dorog, Nánás és Téglac választó közönsége egyetelműleg hozta.

Csobán bejelentését éljenzással tudomásul vették s Rákosi Viktorért küldöttség ment.

Rákosi egy óra hosszat beszélt programjáról. Kijelentette, hogy e nemzet eddig megnyert egy utközetet, de az egész hadjáratot még nem. A diadalért küzdeni fogunk utolsó leheletig. A függetlenségi párt főcélja az általános választói jog törvényének megalkotása. A képviselőház a választói jogot úgy terjeszti ki, hogy a nemzet az országban vezető szerepét el ne veszítse. A magyarság érvényesülését fogják szemelött tartani. Majd a politikai helyzetéről szót. Beszédét percekig zúgó taps és éljenzés követte.

Rákosi Viktor után a hadházi választók nevében Hadházy Zsigmond, a dorogiak nevében Loóg Béla, a sánsoniak nevében pedig Simon Károly tartottak lelkes beszédeket.

Érdekes, hogy a beszéd alkalmával egyértelműleg kijelentette a választó polgárság, hogy Rákosi Viktortól se fuvardíjat, se más alkotmányos költséget el nem fogad.

**Képviselőjelölés Bőszörményben.****Dr. Benedek János beszámolója.**

— Saját tudósítónktól. —

Dr. Benedek János, a h.-bőszörményi választókerület országgyűlési képviselőjelöltje tegnap tartotta programbeszédjét Hajdu-bőszörményben.

Röggel 9 órakor érkezett dr. Benedek János Bőszörménybe, ahol a vasuti pályaudvaron több ezerre menő tömeg várta zászlók alatt. Viharos éljenzéssel fogadták dr. Benedeket, akit a tetszésnyilvánítások esillapultával Kálmán Lajos, a függetlenségi párt elnöke üdvözölt szép szavakban.

Ezután hosszú menetben zeneszóval, éljenzések közt vonultak fel a Kossuth-térre, ahol Benedek János megtartotta programbeszédét.

Kijelentette, hogy teljesen magáévá teszi a kormány programját, mert az a kibontakozás olyan egyedüli útját képezi, amelyet ő már évek óta hangoztatott. Ezután kijelentette, hogy ő minden tekintetben az általános választói jog behozatalának álláspontján áll.

A beszéd óriási tetszést aratott s percekig éljenzették a h.-bőszörményiek szeretett képviselőjüket.

Ezután Déry Gyula dr. és Kardos Samu dr. mondtak lelkesítő, hazafias beszédeket.

Kálmán Lajos párteinek erre biztosította dr. Benedek Jánost kerületének változatlan bizalmáról, a választó polgárok szeretetéről és ragaszkodásáról.

Dr. Benedek János megválasztása bizonyos, miután ellenjelöltet sem állítanak vele szemben.

A választás e hó 29-én lesz.

**UJDONSÁGOK.****Debrecen és Hajdumegye főispánja.****Weszprémy Zoltán kinevezése.**

Debrecen és Hajdumegye főispáni méltóságára Tóth János, a képviselőház háznagya aspirált. Tóth Jánost azonban Apponyi Albert gr. kultuszminister nem akarta engedni s mindent elkövetett, hogy visszamaradásra bírja. — Nagyobb méltóság vár rá. Tóth János a kultuszministeriumban államtitkár lesz.

Appoyi Albert gróf azt akarja, hogy a kultuszministeriumban a protestáns ügyek főintézője protestáns ember legyen s ezzel ugyyszólván új méltóságot kreál. A Tóth János kinevezését szerdán terjesztik ő felsége elé.

Ezek után felmerül ismét a kérdés, hogy ki lesz Debrecen és Hajdumegye főispánja? Az a kombináció, amely a Rákosi Viktor és Kovács Gyula kinevezésében fűrödött, elesett. Megbízható forrásból vett értesülés szerint Debrecen és Hajdumegye főispánja Veszprémy Zoltán főjegyző lesz s a függetlenségi pártkörben ezt a kinevezést már teljesen befejezett dolognak tartják.

\* **Király Péter visszalépett.** Dr. Király Péter Debreceni ügyvédet a fogarasi választók függetlenségi programmal jelölték. Dr. Király Péter a jelöltségtől edes anyjának váratlanul bekövetkezett halála miatt — mint Debrecenbe érkezett táviratában jelenti — visszalépett.

\* **A műkedvelők képkiallításának bezárása.** Az amatőr kiállítás, mely az ünnepnapokon általános érdeklődés tárgya volt, kétségtelen jelét szolgáltatva annak, hogy milyen szép és nagy művészete van Debrecennek, amiről eddig vajmi keveset, vagy éppen semmit sem tudott a közönség s amiről tiszta képet nyújtott a nagy szakértelemmel vezetett és rendezett amatőr kiállítás. Nagy kár, hogy a kiállítás csak még ma lesz nyitva, holott az érdeklődés sokkal nagyobb, hogy sem ily rövid idő alatt minden érdeklődő megtekinthetné a kiállítást. A termekre azonban a róm. kath. főgymnasiumnak a husvétji szünet végeztével szüksége van s így bár tudunkkal megvolna a jószándék ahoz, hogy a képkiallítást tovább is nyitva tartásák, ma este már be kell zárni. Azoknak tehát, akik érdeklődnek iránta, még csupán ma nyi-

lik alkalmuk a megtekintésére. Az erre vonatkozó kummüniké így hangzik:

A Szt.-Erzsébet nőegylet által rendezett amateur-kiállítás, fénykép- és rajzkiállítás, melyet az ünnepek alatt a látogatók özöne árasztott el s valóságos találkozója volt az elite közönségnek, még a mai nap folyamán megtekinthető. Nyitva a tárlat d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-6-ig. Ma délután 5 órakor az egylet eladásra szánt s meg nem vásárolt képei, festményei stb. elárverezése lesz és a tárlatot 6 órakor zárja be dr. Irinyi Istvánné társelnök. A megvett tárgyak ma este 6-7 óra között elszállíthatók, míg a kiállított, magántulajdont képező tárgyak f. hó 18-án, azaz szerdán délután 2 órától 6-ig a kiállítási teremben átveendő.

\* **Darányi Ignác a debreceni gazdasági egyesülethez.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a debreceni gazdasági egyesület üdvözlésére a következő távirattal válaszolt: „Szíves üdvözlötök öszinte örömmel tölt el. Fogadják érte öszinte köszönetemet. Darányi I.”

\* **A Városi Dalegylet működő tagjainak** a ma esti (kedd, ápr. 17.) dalórán való megjelenését ez uton kéri: az elnökség.

\* **Dr. Wolafka Nándor beteg.** Dr. Wolafka Nándor vál. püspöplébános már néhány hétóta gyöngékedett. Állapota azonban az utóbbi napokban rosszabbra fordult. Tegnap reggel egészsége helyreállítása céljából Abbáziába utazott.

\* **Munkás dalestély.** Jól sikerült mulatságot rendezett a Munkás-dalegylet ünnep másodnapján a Bika-szálloda dísztermében, melyet a hallgató és mulatni vágyók tömege teljesen betöltött. A dalárda nagy hatással és igazi művészettel dalolta végig a musort, melyért úgy a dalárdát, valamint a karmestert is méltóan megilleti az elismerés. A műsor után tánc következett, melyhez a zenét Veress Tóni jóhírű zenekara szolgáltatta. A mulatságon megjelent hölgyek névsora a következő.

**Asszonyok:** Rác Benjáminé, Dudás Lajosné, Tóth Albertné, Bona Fortunátóné, Balla Sándorné, Ambrus Józsefné, öz. Braun Ignácné, öz. Ledinczki Józsefné, Kiss Mihályné, László Józsefné, Nagy Jánosné, Boldog Gyuláné, Major Péterné, Pap Andrásné, Török Istvánné, Tóth Gáborné, Eles Sándorné, Batori Sándorné, Baranyi Jánosné, Horváth Istvánné, Tamás Istvánné, Takács Sándorné, Holes Jánosné, Boldizsár Jánosné, Máté Gyuláné, Kovács Jánosné, Garai Balázné, Kucséra Pálné, Tomósvári Mihályné, Somogyi Istvánné, Kaszás Jánosné, Kálmán Jánosné, Gyulai Lajosné, Uri Mihályné, Vaszil Gyuláné, Jakab Józsefné, Tarsai Mihályné, Oláh Mihályné, Frölich Dánielné, Szatmári Károlyné, Péntek Sándorné, Weinrauch Pálné, Lent Andrásné, Nagy Bálintné, Daku Jánosné, Tóth Ferencné, Dull Sándorné, Kovács Kálmáné, Kosa Ferencné, Aszalós Lajosné, Balogh Benjáminé, Major Jánosné, öz. Ecsedi Istvánné, Varga Károlyné, Farkas Istvánné, Hubai Györgyné, Mendre Gergelyné, Tóviski Gáborné, Gáll Andrásné, Schwartz Dezsóné, Tepler Zoltánné, öz. Erdős Károlyné, Hofmann Gusztávné, Kiss Istvánné, Berta Ferencné, Róth Antalné, öz. Demeter Jánosné, Zuszkin Ferencné (Poprád), Baranyi Ferencné, Simkovics Istvánné, öz. Benedikti Sándorné, Iványi Andrásné, Mészáros Józsefné, Labancz Sándorné, Batori Péterné, Füstös Mihályné, Kaliczki Józsefné, Nagy Jánosné, Kőszegi Jánosné.

**Zászlókat és választási jelvényeket legolcsóbban szállít „Bocskay” zászlógyár Debrecen, Vörösmarthy-u. 1. sz. Bármily rendelméhyt 6 óra alatt szállítunk. Telefonszám 121**

**Leányok:** Benedikti Ilonka, Tarsai Rózsika, Oláh Erzsike, Adám Juliska, Péntek Rózsika, Kálló Margitka, Weinrauch Ilona, Luczi Mariska, Nagy Ilona, Daku Esztike, Daku Mariska, Tóth Mariska, Kovács Irma, Dubb Juliska, Kun Rózsika, Varga Mariska, Gáll Mariska, Mendre Juliska, Tóvicski Juliska, Bakó Rózsika, Erdős Mariska, Kovács Margitka, Hoffmann Irénke, Kiss Rózsika, Berta Erzsike, Berta Ilonka, Serfői Rózsika, Dudás Mariska, Balla Sárka, Paleskó Matild (Kassa), Kálmán Gizella, Braun Erzsike, Letinsky Ilonka, László Juliska, Nagy Erzsike, Major Juliska, Papp Juliska, Major Esztike, Török Juliska, Tóth Zsuzsika, Tamás Erzsike, Éles mariska, Baranyi Esztike, Szabó Margit, Tamás Mariska, Boldizsár Ilonka, Válgán Mariska, Garai Rózsika, Tömösváry Erzsike és Ilonka, Kálmán Anica, Kaszás Mariska és Margit, Gyulai Mariska, Király Juliska, Simkovics Mariska, Nagy Rózsika, Demeter Berta, Köszegi Jolán, Béres Lidike, Nagy Erzsike, Mészáros Esztike, Labonc Esztike, Bátor Mariska, Nagy Ilonka és Mariska.

\* **Cimbalom iskola** fog nyitni a jövő hó folyamán, ahol a legművészebb fokig lehet tanulni havi 8 korona díj mellett. Beiratást már elfogadunk. Piac-utca 49. sz. zongora teremben.

\* **Blusok, aljak, kosztüm-ujdonságok** folyton érkeznek Halmágyi-féle áruházba, Debrecen.

\* **Nyelvoktatás.** Mr. M. Rose nyelviskolájában (Széchenyi-utca 19.) bármely időben nyerhető magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

\* **Üveges munkát és képeretkezést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blatner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

**A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.**

\* **Napernyők, kestyűk, harisnyák** kész női és férfi fehérművek a legolcsóbban szerezhetők be **Asszales József** üzletében, Kossuth-u. 4.

\* **Valódi angol zephir blusokat** 7, 8, 9, 10 koronáért készítlet Bartha Kálmán üzlete, főtér.

\* **Elismert legjobb gyártmányu férfi-kalapok óriási választékban** kaphatók Feketénél.

\* **Oroszlán védjegyű uri fehérművek, nyakrendők, esernyők, harisnyák** legolcsóbbak Bartha üzletében.

\* **A híres Hajdusági bajuszpedró, csodahatását** külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerár.

\* **Napernyő ujdonságai** megtekintésére felhívja a bolygóközönséget Bartha üzlete, városház-épület.

\* **Még csak rövid ideig tart Borsos Kata** debreceni kereskedő hatóságilag engedélyezett végkiárulása s az összes raktáron lévő árukat mélyen a beszerzési áron alól árultja el.

\* **Hazai gyártmány.** Kassai Glace kestyű, legismertebb párja frt. 1.40 Bartha üzletében.

## SZINHÁZ.

**Ünnep a színházban.** A husvétii ketős ünnepnapon négy előadás zajlott le a színházban. Csak hogy ezek legkevésbé sem elégítették ki a várakozást, sőt erősen hozzájárultak ahhoz, hogy még a jövőben vetett bizalmat is szétfoszlassák. Dacára annak, hogy többször előadott darabokat ismételték, dacára annak, hogy két szünetnap próbára, ismétlésre állott előtűk, a készültség dominálta az előadásokat. Általában a közönség elégedetlen volt az eredménnyel. Nyilvánvalóvá lett az is, hogy Zilahy igazgató szerződése feltételein is tútekin. A változás alatt álló szerepkörök új betöltéséről még nem nyilatkozhatunk, mivel az új

tagok be sem mutatkoztak. De a kórus kiállításának már meg kellett volna történni. A szerződés huszonnégy kardalost ír elő s legalább hattal kevesebb van. Az új zenekar is kifogás tárgyát képezi. A szerződés itt is huszonnégy tagot ír elő s van belőle tizenöt. Arról persze, hogy ez a debreceni közönség várakozásának mai formájában megfelelhesen, szó sem lehet. Szóval a kilátásokat Zilahy alaposan keresztül huzta. A múlt tévedéseim nem okult. A felmerült hibákat sem reperálta. Ellenkezőleg. A jelek szerint tetézte azokat. Ezzel pedig nem szilárdíthatja meg működését. Erős a hitünk, hogy ezt már a színházbizottság sem hallgathatja agyon.

**Betegek a színháznál.** A színház műsortervezete e héten változást szenved. Ennek a társulat négy tagjának hirtelen megbetegedése az oka. Az igazgatónak Szakács Andor, Lukács Juliska, Uray Mici és Almásy Lola jelentettek beteget. A Bagudai hercegnő e hétről lemarad, de a jövő hét műsorára kitzizi az igazgatóság. A Csöppség egyik főszerepét Körösmezey Margit játssza.

**A mai előadás.** A ma estére kitűzött Sportlovagok c. bohózat előadása Szakács Andor hirtelen történt megbetegedése miatt elmarad. E helyett a János vitéz c. daljáték kerül színre új szereposztásban. János vitéz — Zilahyné, Iluska — Főti, Bagó — Bay László (első fellépése), Gonosz mostoha — Szakácsné, Királykisasszony — Radó Anna, Strázsa mester — Deésy.

**Műsorváltozás.** A hét műsora így változik: Kedd: „János vitéz”. Szerda: „Csöppség”. Csütörtök: „Falu rossza”. Péntek: „Józsi”. Szombat: „Troubadour”. Vasárnap délután: „Gyurkovits leányok”. Este: „Szép Heléna”.

## Olga.

(Folytatás.)

A szép özvegy eleinte érdeklődéssel hallgatta a Jenő beszédét. Csak mikor belehevült, vette észre, hogy ez az ember csak a pénzért lelkesül s hogy a remélt szeretet nem lobog olyan lánggal a szívében, amely melegségével boldogságot tudna fakasztani az ő életükben. Meg is mondta, ami a szívében feküdt.

— Ugy! Tehát nem én, hanem a vagyon kell neked! Nem szeretet, de a gondtalan élet reménye s vele egy kis kalandvágy fűzött hozzám. Jó volt ezt félremagyarázhatlanul kijelentened előttem, legalább tisztán látok. Mindabból, amit mondtál, leszűröm a következtetést és bár nehéz szívvel, de elhatározó lépésre szántam el magam.

— Mit akarsz tenni?

— A legelső állomáson leszálok a hajóról.

— Miért?

— Hogy a következő hajóval visszatérjek Fiuméba. Felejtselek s igazán új életet kezdjek.

— Te azt nem fogod megtenni!

— Én azt teszem, a mit akarok és te engem ebben nem gátolhatsz meg.

— Majd meglássuk!

— Hiába gondolsz erőszakra. Az egész hajó személyzete melletttem lesz. A történetek után nem vagy szimpatikus ember előtűk. Kár minden hiu kísérletért. Ne izgasd magad. Az én elhatározásom szilárd. Olyan emberé nem tudnék lenni, aki nem szeret s aki még azt is rossz néven veszi tőlem, hogy üdvös lépést tettem az érdekében s igazán csak a javát akartam. Visszamegyek Fiuméba. Csendes otthonomban talán még rávirrad a feledés és akkor megfogom találni azt az utat, amely engem a nyugalmas, elégedett élet felé vezet.

— Folyt. köv. —

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépi, jól összefogja s neteli a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

**MIHALOVITS JENŐ**

gyógyszerár

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

## Amerikai óriás-bab.

Ezen felette érdekes növény 5 méternyi magasságot is elér és körülbelül 1 m. hosszú terjedő hűvelye lesz. Remek virágával minden kert díszítő válik s e mellett augusztustól novemberig izletes babot hoz, mely épp úgy élvezhető és értékesíthető, mint bármely bab. Egy adag ára, ültetési utasítással együtt, bérmentve 1 kor., a pénznek levéltárcákban vagy postautalványon való befizetése ellenében. Közép-Európa részéről egyedül raktár

**Umbert Rella Erzsébetfalva**

Budapest mellett.

5467

Előnyös fizetési feltételek mellett elköltözés miatt sűrűszen

## eladó

a Széchenyi kertben levő nagy telken épült modern ház.

Cím a kiadóban.

## Szönyegház.

Smyrna szönyegek,  
Ebédő szönyegek,  
Szalon szönyegek,  
Futó szönyegek,  
Selyem függönyök,  
Posztó függönyök,  
Ospike függönyök,  
Storos és bennefemmes  
Ágy és asztalterítők  
Bator szövetek  
Bator plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árk mellett

**Bosznay J. és Társa**

szönyegáruházban

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

**Cipő Király Tolnai Dániel** Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)  
Saját érdekét védi mindenki, hogy cipő szükségletét ezen üzletből szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg sekküldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

## Ajánlat.

KIADO lakás. Kossuth-utca 29. sz. alatt egy udvari lakosztály, mely áll 3 szoba, előszoba s mellékhelyiségekből, május hó 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott. 5820

EGY modern 5 szobás uri lakás fürdőszobával minden órán kiadó Csapó-u. 56. 5315

RÁKOCZY-utca 65. sz. alatt egy 5 szobás lakás hozzátartozóival együtt május 1-re kiadó. Jó vízi kut. 5798

DIOSZEGI és Balkányi kitűnő ó bor literje 30 és 28 krajcár, 50 liter vételnél 20, 100 liternél 20 és a hordó ingyen Borosnál. Hatvan-utca 71. Kérem próba megrendelést tenni. 5775

KIADÓ üzlethelyiség! Ullmann Salamon Piac-utca 70. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktárral és pincével kiadó 1906 május havától kezdve. 5724

KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb Hunyadi-utcáján, a vasut ki és bejvetelénél. 22. sz. Május 1-től. 5675



Villamoscsengők, telefontok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2080

ALKALMI ÁRAK harisnya kiárusítás véget. 3 pr. kötött női harisnya 60 krtól feljebb, 3 pr. kötött férfi harisnya 45 krtól feljebb, patent száru gyermek harisnya 14 krtól feljebb Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda mellett. 5787-3



A LEGJOBB ÓRAK legerősebb órák egyszerűtől a logdrágáig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula műórásnál Debreczen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2003



KIADO nyaraló és szőlőskert. Értekezhetni Dognán és Somossy cégnél. 5474

## Kereslet.

KÖNYVELESBEN gyakorlott fiatal emeer keresetik azonnali belépésre. Cm a kiadó-hivatalban. 5856

KIS-KUN-HALASRA keresetik egy szakképzett vincellér azonnali belépésre. Értekezhetni Méliusz-tér 10. 5844

A SIMONYI-UT mentén nyári lakot keresek haszonbérbe. Ajánlatot kérek Piac-u. 83. vagy telefon 392. sz. alá.

EGY kis kézi féderes kocsi megvételre keresetik. Cim Blattner Gyula Piac-u. 69. 5826

## Eladás.

EGY jó karban levő, két szárnyas boltajtó eladó. Honvéd-u. 25. sz. 5834

UJ-FÖLD, Kis-Szopesen 17 hold föld tanyával együtt eladó. Értekezhetni Dári Istvánnal, Veres-utca 17. sz. alatt. 5828

ELADO Nyil-u. 80. sz. ház, kedvező feltételekkel, kevés pénzzel megvehető. 30 év óta fűszer és bormérőhely. Értekezhetni Horváth Jánossal. 5828

EGY jó karban levő kerékpár eladó. Bethlen-u. 29. sz. 5803

ELADO szép nagy ház Bethlen-utcában, ára 12 ezer forint és a Gerébi telepen kisebb ház kedvező fizetési feltételek mellett. Ára 900 forint. Bővebbet Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u. 13. sz. 5760

ELADO vagy kiadó a Simonffy-utca 35 számú ház 11600 koronaért. 5707

EGY jó karban levő kerékpár eladó. Bővebbet Boros Testvérek üzletében Kossuth-u. 6. 5746

## Cziczó Lajos

### cipőüzletét

ne mulassza el senki föl keresni, ha jó és tartós cipőt akar venni. Hol saját készítményü férfi, női és gyermek

## CIPŐK

nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöl, meg nem telek árúkerf a pénzt visszaadja.

Piac-u. 12. Stencinger-ház.

## Kert tulajdonosoknak!

### Virág kedvelőknek!

Árváska tövek száza	3 kor.
Nefeletts tövek száza	3 kor.
Szászorszép tövek száza	3 kor.
Kerti szegfü évelő díszfajok száza	10 kor.
Disz Canna gumók névvel 10 drb	3-60
Disz Canna gumók újdonságok 10 drb	5 kor.
Disz Cactus gyöngyikék Georginák 10 drb	3-60
Disz Cactus gyöngyikék Georginák Újdonságok 10 drb.	5 kor.
Iris lilom 25 fajban remek fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb.	1-60
Gladiolus hagymák 100 drb	3 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	80 fill.
Pelargonium sok fajban 10 drb.	3-20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

## Kontsek Géza

kertészetéből, Kossuth-utca.

A tavaszi idényre gyönyörű választékban kaphatók:

Kartonok, Bafisz-tok, Zoffrek, Delt-nek és mindenféle mosásban színtartó áruk: Bafisz, Vászón és Pongis, Kész himzett ruhák. — A világ-hírű kitűnő szabásu

**P. D. jegyü füzök**

egyedüli raktára

**Szabó Lajos Fiai**

Debrecen

divat-, vászon- és szőnyegáruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

## JEGYGYÜRÜK

brill és gyémántköves

ékszerek, menyasszonyi ajándéktárgyak, zseborák

nagy választékban.

ELFOGADOK régi brilliánt köves ékszerek átalakítását legdivatosabb mintákra. Vésnöki munkák, monogram készítése, zseborák javítása a legolcsóbban. Vidéki megrendelést azonnal elintézik. Szolid és olcsó órák. Pontos kiszolgálás.

**PINTÉR GUSZTAV, ékszerész.**  
Debrecen, Főter 26. szám. Főtér mellet.

# Hungária zászlógyár

## Olcsóbb min bárhol

1 drb 2 mtr zászló ruddal, felírással ellátva, szépen felszerelve . . . . . frt 1-50 | 1 drb 3 méter, ugyanolyan minőség . . . . . frt 3.—  
1 drb 4 méter, ugyanolyan minőség . . . . . frt 4.—  
Még nagyobb és esetleg jobb minőségű lobogót szintén készíték megegyezés szerint.  
Sürgöny vagy levél felszólításra azonnal személyesen odantazom.

**KLEIN FERENCZ DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 72. SZÁM.**

Értekezhetni lehet (szívességből) Löwy F. cégnél Piac-u. 24. Ugyanott zászlószövetek is nagyon olcsón kaphatók.